



## Iz vsebine

- Dnevna letovanja otrok med šolskimi počitnicami str. 3
- Novo vodstvo občinske konference ZKS Ljubljana Center str. 3
- Priprave novih srednje-ročnih planov je potrebno pospešiti  
Nov polet svetov potrošnikov str. 4
- Natečaj za sprejem civilnih oseb za gojence vojaških akademij str. 5
- Krajan o prostorskem preoblikovanju svojih krajevnih skupnosti str. 6-7
- Spisek predlaganih kandidatov, ki naj bi letos prejeli Srebrno priznanje OF str. 8
- Novice iz krajevnih skupnosti str. 9
- Šport, rekreacija, križanka str. 11

### Za čisto in zeleno Ljubljano

Spoštovane tovarišice in tovariši!

Skrb za urejeno, čisto in zdravo delovno in življenjsko okolje ni samo pravica, temveč tudi obveza vseh delavcev v organizacijah združenega dela in vseh občanov v krajevnih skupnostih. Tako je zapisano tudi v Ustavi. Kadar nanese govor o Ljubljani, se radi pohvalimo, da je bila nekoč lepa in čista; dobila je ponosno ime »Bela Ljubljana«. Najbrž ni nikogar med nami, ki ne bi želel prijazno mesto, snažno in bogato z zelenjem. Vsi bi radi, da bi Ljubljana zopet imela ponosno ime »Bela Ljubljana«.

Nobena komunalna organizacija in nobena inšpekcija nam ne more zagotoviti čiste in zelene Ljubljane, če ne bomo za zdravo in prijetno mesto poskrbeli sami.

Lani smo prvič organizirali akcije »Za čisto in zeleno Ljubljano«. V akcije smo želeli vključiti prav vse Ljubljančane. To nam sicer ni uspelo, vendar je mnogo občanov Ljubljane sodelovalo pri čiščenju, urejanju in lepšanju svojega mesta.

Da bi letos še bolje uspeli, se obračamo tudi na šole in vzgojno varstvene zavode. Otroci in dijaki preživijo velik del svojega časa v vaši ustanovi. Zato morajo šole in vrtci postati zgled urejenosti, skrbi za čistočo in zelenje v svojem okolju. Najbolj pomembno je pri mladih ljudeh od zgodnje mladosti naprej vzgojiti čut, da vsak po svojih močeh in vsi skupaj delamo in ustvarimo lepšo podobo šolskega dvorišča, naselja in cele občine, ter tako dosežemo, da bo Ljubljana čisto in zeleno mesto.

Velika poraba vseh vrst surovin je povzročila svetovno pomanjkanje. Na primer poraba papirja je tako velika, da neskončni gozdovi ne zmorejo več zadostiti vsem potrebam sodobnega mesta. Izhod je moč najti samo v zbiranju odpadnega in starega papirja. Samo ena tona zbranega in papirni industriji vrnjenega papirja nadomesti, oziroma ohrani tri lepe in visoke smreke.

Na podoben način lahko ravnamo in varčujemo z mnogimi surovinami: z zbiranjem plastike, stekla, raznih kovin, gume itd. Samo primerno moramo organizirati zbiralno mrežo in vzgojiti mladega človeka in vse občane, da bodo z odpadki pravilno ravnali. Obilna bo ekonomska in družbena korist. Industrija bo dobila iz odpadkov ogromne količine surovin in naše okolje bo bolj čisto in bolj zdravo.

Če ne bomo danes z lastnim delom posnažili dvorišče in vrt ob vrtcu, posadili drevo, grmovnice in posejali travo, potem jutri od mladih delavcev in občanov ne moremo zahtevati, da bodo redoljubni in sami skrbeli za čistočo in zelenje v naselju, tovarni in doma. Skrb za zdravo okolje naj sodi v redne pedagoške dejavnosti. Delovne akcije mladinskih in pionirskih organizacij naj bodo usmerjene v tekmovanje med šolami in med vzgojnovarstvenimi organizacijami; kjer bodo lepše uredili svojo okolico, zasadili več dreves in grmovnic ter zbrali več uporabnih odpadkov.

Predlagamo, da to pismo obravnava na zboru delovne skupnosti in v slednji šolski skupnosti. Na teh sestankih se dogovorite za delovni program. Prosimo, obvestite o svojem delu občinski štab »Za čisto in zeleno Ljubljano«. Postanite žarišče trajne organiziranosti vseh delovnih ljudi in občanov Ljubljane pri ustvarjanju lepšega in bolj zdravega, delovnega in življenjskega okolja.

Akcija bo letos potekala v dneh od 12. do 26. aprila!

Ljubljana, 2. 4. 1980

MESTNA KONFERENCA SZDL LJUBLJANA  
ZSS MESTNI SVET LJUBLJANA  
MESTNA KONFERENCA ZSMS LJUBLJANA

OBČINSKA KONFERENCA SZDL  
ZSS OBČINSKI SVET  
OBČINSKA KONFERENCA ZSMS

# DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER • Leto VIII - 15. aprila 1980 - Štev.: 7 - BREZPLAČNO

## Pred odločitvijo o novih krajevnih skupnostih

**Dvajsetega aprila bodo delovni ljudje in občani v krajevnih skupnostih Kolodvor, Poljane, Stara Ljubljana in Tabor ter v številnih drugih krajevnih skupnostih v Ljubljani, z referendumom odločali o tem, ali se strinjajo s predlogi prostorskega preoblikovanja teh krajevnih skupnosti.**

Te predloge so po temeljitih večmesečnih pripravah in javnih razpravah oblikovali organi socialistične zveze in samoupravni organi v krajevnih skupnostih v okviru zelo zavzete in razgibane družbenopolitične akcije, usmerjene v samoupravno preobrazbo krajevnih skupnosti. Cilj vseh teh prizadevanj je, da poglobimo in utrdimo samoupravne odnose, da zblížamo in tesneje povežemo ljudi, ki v krajevnih skupnostih žive, da bi laže in neposredneje odločali o svojih skupnih interesih in potrebah.

Samoupravna preobrazba krajevnih skupnosti je nujen sestavni del naših vsakodnevnih naporov pri utrjevanju in poglobljanju celotnega sistema socialističnega samoupravljanja. Razvoj tega sistema je predvsem v zadnjih desetih letih dosegel in v nekaterih primerih celo presegel naša pričakovanja, ki so se nam zdela pred leti celo drzna in preoptimistična. Ves svet nas je dobrodušno spoznal, ne samo po naši trdni odločenosti, da vsi skupaj in vsak od nas zavzeto branimo našo neodvisnost, ozemeljsko nedotakljivost in suverenost naših ljudi, temveč tudi po tem, kako smo in uspešno dograjujemo izvirno in v bodočnost usmerjeno pot socialistične samoupravne in demokratične

ne družbene ureditve. V svetu ne govore več o jugoslovanskem poskusu, temveč o jugoslovanski poti v prihodnost. V kratkem času smo zasnovali in postopno uvajamo oblike uresničevanja pravice delavca, da v vseh družbenih odnosih odloča o dohodku, ki ga je ustvaril; uveljavljamo izviren sistem samoupravnega družbenega planiranja; samoupravne interesne skupnosti postajajo vse bolj mesto samoupravnega usklajevanja potreb in možnosti na najbolj občutljivejših področjih vsakodnevnega dela in življenja ljudi; svobodna menjava dela zamenjuje tržna in preživela proračunska razmerja; uspešno podružbljamo našo obrambo in našo varnostno dejavnost. Še bi lahko naštevali.

Ves ta hiter razvoj pa hkrati terjata, da skladno z njim poglobljamo samoupravljanje predvsem v njegovih temeljnih celicah, v temeljnih organizacijah združenega dela in v krajevnih skupnostih. Medtem ko smo v združenem delu napredovali hitreje, pa v krajevnih skupnostih na raznih področjih, od načrtovanja nadaljnega družbenoekonomskega in prostorskega razvoja do stanovanjske in hišne samouprave vse jasneje uvidevamo, da je potrebno samoupravljanje v njih poglobiti in

jih utrditi ter usposobiti, da bi lahko delovale kot temeljne samoupravne skupnosti. Zato je nujna samoupravna preobrazba v krajevnih skupnostih; ta preobrazba pa je lahko uspešnejša le v manjših, bolj zaokroženih krajevnih skupnostih, v katerih je tudi interesna povezava ljudi tesnejša in pristnejša. Zato so v tistih krajevnih skupnostih, kjer preobrazba terja tudi prostorsko preoblikovanje, pripravljene tudi predlogi za takšno preoblikovanje. Preoblikovanje torej ne v prostorsko-organizacijskem smislu, temveč v vsebinskem, z namenom, da izboljšamo možnosti široke vključenosti krajanov v reševanje vseh njihovih temeljnih potreb in možnosti za njihove tesnejše, čim manj formalne in tembolj sosedske, človeške povezave. Hkrati s preobrazbo samoupravnih odnosov v krajevnih skupnostih pa si vztrajno prizadevamo, da se krajevna skupnost tudi v naši zakonodaji v celoti in dosledno uveljavlja kot temeljna samoupravna skupnost, da bi krajan v njih v večji meri kot doslej lahko odločali o svojem delu in življenju.

To je namen naše dejavnosti in s tem je povezana naša odločitev v nedeljo, 20. aprila 1980.

Gre za eno izmed mnogih odločitev nas samih, s katerimi si prizadevamo, da hkrati s pomembnimi odločitvami o načrtovanju razvoja in o ustavitvi gospodarstva, utrjujemo in razvijamo tudi samoupravne odnose.

Milan Gaspari

**Delovnim ljudem in občanom čestitamo k prazniku ustanovitve OF, prazniku dela in dnevu zmage**

Družbenopolitične organizacije in skupščine občine Ljubljana Center